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ПИТАЊА 

1. Густина наелектрисања, запремински расподељеног у вакууму у домену axa   ( 0a ), зависи само од x-координате 

Декартовог координатног система као 
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x
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sin)( 0 , где су 0  и a  познате константе. Одредити изразе за вектор 

јачине електричног поља у доменима (а) ax  , (б) 0x  и (в) ax  . 
 (а) 

 
(б) 
 
(в) 
 

2. У вакууму постоји хомогено електростатичко поље zE iE 0 , где је V/m 1000 E . Израчунати рад који изврши 

електрична сила при премештању тачкастог наелектрисања nC 2Q  од тачке m) 3 m, 2 m, 1(A  до тачке m) 1 m, 2 m, 3(B . 

  

3. Сферни ваздушни кондензатор има полупречник унутрашње електроде a  и унутрашњи полупречник спољашње 
електроде b. Полупречник b је познат и константан. Одредити изразе за (а) полупречник a  тако да пробојни напон овог 
кондензатора буде максималан и (б) пробојни напон у случају под (а) ако је електрична чврстина ваздуха kr0E . 

 (а) 

(б) 

4. На слици је приказан део простора око раздвојне површи две линеарне хомогене проводне средине специфичних 

проводности 1  и 2 , где је 21 2 . У обе средине постоје хомогена поља сталних струја. Вектор густине струје 2J  

лежи у равни Oxy, а угао између правца 2J  и нормале на граничну површ је 4/2  . Израчунати вектор густине струје 

1Ј , у средини 1, ако је 2
2 A/cm 1|| J . 
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5. У колу сталне струје приказаном на слици је   100543 RRR , V 1062  EE , mA 501g I  и mA 100g4 I . 

Израчунати снагу сваког генератора. 

+

 

Генератор 2E  6E  1gI  4gI  

 
 

Снага [W] 

    

6. У мрежи сталне струје приказаној на слици је   100R  и V 25E . Израчунати параметре Тевененовог генератора којим 
мрежа може бити замењена у односу на прикључке 1 и 2 и скицирати тај генератор. 

 

 

7. У колу сталне струје приказаном на слици је   1001R ,   502R ,   2003R , V 201 E , V 202 E , V 103 E  и 

mA 40g1 I . Израчунати струју I. 

 

 

8. У колу приказаном на слици лево je V2E  и  k11R . Карактеристика диоде приказана је на слици десно. Израчунати 

отпорност 2R  тако да је mA 1I . 

 

ЗАДАЦИ 

1. (Задатак се ради полазећи од прве стране вежбанке.) 

Попречни пресек коаксијалног вода приказан је на слици. Полупречник унутрашњег проводника 
вода је a , унутрашњи полупречник спољашњег проводника је ab e  ( e  је основа природних 

логаритама), а диелектрик се састоји од четири дела једнаких димензија релативних пермитивности 
21r   и 62r  . Одредити израз за подужну капацитивност овог вода. 

 
2. (Задатак се ради полазећи од средине вежбанке.) 

За коло са слике познато је F141  CC , F332  CC ,  k11R ,  k22R  и V4E . У 

првом стационарном стању прекидачи 1  и 2  су отворени, а укупна електростатичка 

енергија у колу једнака је нули. Прво се затвори 1  и, по успостављању другог стационарног 

стања, отвори. Потом се затвори 2 . (а) Израчунати укупан рад емс Е. (б) Израчунати проток q 

остварен од затварања 2  до устпостављања последњег стационарног стања.  

3. (Задатак се ради полазећи од последње стране вежбанке.) 

За коло сталне струје са слике познато је  20021 RR ,  4003R  и 1004R , а отпорност 

променљивог отпорника 5R  може се мењати у границама  k10 5R . Када је 100)1(
5R , 

позната је струја mA180)1(
5 I  и снага идеалног напонског генератора 1E , W6,0)1(

1
EP . Када је 

 700)2(
5R , позната је снага W8,1)2(

1
EP . Израчунати опсег отпорности 5R  за који се идеални 

напонски генератор 1E  понаша као генератор.  



ОДГОВОРИ НА ПИТАЊА И РЕШЕЊА ЗАДАТАКА СА ИСПИТА ИЗ ОСНОВА 
ЕЛЕКТРОТЕХНИКЕ 1 ОДРЖАНОГ 30. ЈАНУАРА 2022. ГОДИНЕ 

У заградама су бројеви поена за тачан одговор, односно тачно решење. 

ПИТАЊА 
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  (3) и (в) 0E  (1). 

2. nJ 400e A  (5). 
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5.  W5,1

2
EP ,  W1

6
EP ,  W75,0

1g
IP  и  W5,3

4g
IP  (5). 

6.  Генератор је приказан на слици 6. Параметри генератора су 

0T E  и   
3

400
TR  (5). 
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Слика 6. 
 

7. mA 55I  (5). 
 
8.  k 5,12R  (5). 

ЗАДАЦИ 

1. 08C  (20).  

2. (а) J24 EA  (5). (б) C3q  (15). 

3.  1600 5R  (20). 

 

 РЕЗУЛТАТИ ИСПИТА БИЋЕ ОБЈАВЉЕНИ ДО 6. ФЕБРУАРА У 17 ЧАСОВА. 
 ПРИМЕДБЕ НА ДОБИЈЕНЕ ОЦЕНЕ СТУДЕНТИ МОГУ ДА УПУТЕ МЕЈЛОМ 

НА АДРЕСУ milanilic@etf.rs, ПРЕМА УПУТСТВУ ОБЈАВЉЕНОМ НА ЛИНКУ 
http://oet.etf.rs/OET.pdf (СТРАНЕ 15-17) НАЈКАСНИЈЕ ДО 7. ФЕБРУАРА У 
17 ЧАСОВА. 

 

Са предмета Основи електротехнике 


